
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Maliyeti üzerinden %15 kâr ile satılan bir 
ürün 800 liraya mal edilmiştir. 

- Kâr tutarını 
- Satış tutarını bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ÖRNEK: Satış fiyatı üzerinden %35 kâr ile satılan 
ürünün satış fiyatı 2400 lira ise 

-Kâr tutarını 

-Maliyet miktarını bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: 5000 liraya alınan bir ürün 6000 liraya 
satılmıştır. 

a) Maliyet üzerinden 
b) Satış fiyatı üzerinden % kaç kâr edilmiştir? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Maliyet üzerinden %12 kâr ile 784 liraya satılan bir ürünün maliyeti kaç liradır? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Satış fiyatı üzerinden %15 kâr ile satılan bir kazak 765 liraya mal edilmiştir. Kâr tutarını bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

ÖRNEK: Maliyet üzerinden %10 zararla 720 
liraya satılan bir ürünün maliyeti kaç liradır? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Satış fiyatı üzerinden %20 zararla satılan 
bir ceket 1320 liraya mal edilmiştir. Zarar 
tutarını bulunuz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Bir malı A, B’ye maliyet üzerinden %20 kâr ile, B’de C’ye satış üzerinden %25 kâr ile satmıştır. Eğer bu ürünü C, B’nin 
sattığı fiyattan A’dan alsa idi. A’nın maliyet üzerinden kârı % kaç olurdu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



ÖRNEK: Bir malı A, B’ye satış üzerinden %20 kâr ile, B’de C’ye maliyet üzerinden %25 kâr ile satmıştır. Eğer bu ürünü C, B’nin 
sattığı fiyattan A’dan alsa idi. A’nın maliyet üzerinden kârı % kaç olurdu? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÖRNEK: Satış fiyatı üzerinden %30 kâr ile satılan bir takım elbiseden 1400 lira kâr edilmiş ise bu takım elbisenin maliyeti kaç 
liradır? 

 

 

 

 

 

 

 


